



Международная и междисциплинарная Летняя школа для аспирантов:

«Экономическое развитие городов и городское управление в постсоветском пространстве»

Прием заявок

Институт региональной географии им. Лейбница, г. Лейпциг (Германия) и Уральский государственный экономический университет, г. Екатеринбург (Россия) приглашают в Международную Летнюю школу для аспирантов 2015 г.

Сроки проведения: 14.06.2015 г. – 21.06.2015 г.

Место проведения: Уральский государственный экономический университет, г. Екатеринбург (Россия)

Летняя школа для аспирантов в дисциплинах, связанных с урбанизацией, будет организована в рамках проекта *ira.urban* «Городская реорганизация в постсоветском пространстве» (www.ira-urban.de). В рамках Летней школы будет поставлена главная цель *ira.urban* проекта: анализ и объяснение многомерных процессов и закономерностей городской реконфигурации в постсоветском пространстве.

Мы надеемся, что Летняя школа будет способствовать продвижению молодых ученых из разных стран и их исследований в различных дисциплинах, а также активному вовлечению исследователей в сеть проекта *ira.urban* для того, чтобы дополнить существующие дебаты о процессах в постсоветских городах. Летняя школа *ira.urban* стремится стать платформой для учебы и взаимодействия молодых исследователей, давая возможность представить свои собственные проекты и обсудить актуальные вопросы. Тематика Летней школы 2015 года:

«Экономическое развитие городов и городское управление в постсоветском пространстве»

Пытаясь приспособиться к рыночной экономике и идти в ногу с глобальными тенденциями постсоветских городов, приходится сталкиваться с существенными изменениями и проблемами. Рассматриваемые направления деятельности в пределах исследований постсоветского городского пространства варьируются от воздействия глобальных тенденций, затрагивающих проблемы городской адаптации внутри каждой отдельной постсоветской страны (таких как формирование глобальной урбанистической сети, неолиберализм в новой городской политике), до повседневной рутинной практики, влияющей на городскую реконфигурацию на локальном уровне. Тесная связь между макро- и микро-уровнями городских мероприятий проявляется в продолжающихся процессах трансформации постсоветского пространства городской среды. Цель состоит в глубоком понимании проблем и возможностей, с которыми сталкивается постсоветское пространство городской среды в современных условиях.

Летняя школа будет сосредоточена на концептуальном понимании постсоветских городских преобразований. Екатеринбург и города Свердловской области будут использованы в качестве конкретного примера, чтобы проиллюстрировать - как бороться с различными проблемами. Летняя школа фокусируется на изучении преобразования различных городских условий (такие как городская экономика, государство/управление, городское планирование) в последние десятилетия и возможной иной роли городов в национальной и мировой экономике постсоветских стран. Исследования со сравнительным анализом и прогнозированием приветствуются.

Потенциальные ключевые темы для обсуждения:

- Изменение масштаба городской экономики в постсоветских странах
 - города в целом, национальная и региональная экономика;
 - эффекты поляризации и периферизации в различных масштабах;
 - от индустриального к постиндустриальному городскому хозяйству;
 - географические стратегии фирм и городских сетей;
 - экономика городских агломераций;
 - социальная, локальная и неформальная экономика;
 - диверсификация городской экономики в моногородах.

- Городское планирование и городское управление в постсоветских странах
 - национальная и региональная политика, местные стратегии пространственного и городского развития;
 - задачи правительства в сфере городского развития;
 - политика городского роста и сокращения;

- Переопределение / переосмысление значимости городов в странах постсоветского пространства
 - постиндустриальные, основанные на знаниях и сервис-ориентированные города;
 - промышленное наследие как ресурс и основа для нового городского функционирования;
 - вовлечение общественности в развитие городов;
 - маркетинг и брендинг городов и населенных пунктов;
 - города как творческие и культурные центры.

Особенностью Летней школы является сочетание работы в формате научно-исследовательских лабораторий и исследовательских выездов. Научно-исследовательские лаборатории будут настраивать студентов на то, чтобы они могли представить свои текущие исследования, научились мыслить критически о научно-исследовательской проблеме и смогли получить критическую обратную связь от старших, более опытных исследователей. Выезды в масштабах Екатеринбурга и городов Свердловской области (в том числе Нижнего Тагила, Березовского) продемонстрируют городские трансформации. Круглые столы с участием представителей городских администраций, промышленных предприятий, неправительственных организаций, гражданского общества, обеспечит блестящую возможность понять текущие проблемы городского развития.

Мы придерживаемся междисциплинарного подхода, направленного на обеспечение мульти-перспективного анализа и взаимных процессов обучения в интересах и с участием аспирантов, занимающихся изучением смежных дисциплин, связанных с реконfigurацией городской среды постсоветского пространства.

Если вы заинтересованы в участии в международной и междисциплинарной Летней школе *ira.urban*, пожалуйста, отправьте Вашу заявку до 15 февраля 2015 года на электронную почту Юлиане Лазовой (y_lazova@ifl-leipzig.de). Вы получите уведомление о приеме заявки до 28 февраля 2015 года. Участие в Летней школе бесплатное! Затраты на проезд, проживание и питание оплачиваются участниками. Тем не менее, проект *ira.urban* предоставляет в качестве гранта 200 евро для аспирантов из России (за исключением студентов из Екатеринбурга) и 400 евро для зарубежных аспирантов.

Заявка должна содержать мотивационное письмо, краткое резюме и реферат (не более 600 слов), описывающий ваш кандидатский проект, который вы собираетесь представить и обсудить в Екатеринбурге. В качестве рабочих языков будут использованы английский и русский (без перевода). Количество участников ограничено до 12 аспирантов.

Если у вас есть какие-либо организационные вопросы, пожалуйста, обращайтесь к Наталье Власовой (nat-vlasova@ya.ru) из Уральского государственного экономического университета в г. Екатеринбурге.

Команда организаторов из Лейпцига:

Изольда Брейд (руководитель проекта), i_brade@ifl-leipzig.de

Ирина Слепухина, i_slepukhina@ifl-leipzig.de

Юлиана Лазова, y_lazova@ifl-leipzig.de